

## **Posudek na diplomovou práci Pavly Homolové „Důvěra v trestní spravedlnost a compliance v České republice“**

Diplomová práce vychází z aktuálních dat z výzkumu European Social Survey (ESS) pro Českou republiku z roku 2011, který byl navržen pro testování upraveného Tylorova modelu vztahu procedurální justice ke compliance. Autorka v úvodních kapitolách podrobně popisuje teoretická uchopení compliance, institucionální důvěry i legitimacy a prezentuje závěry předchozích, převážně zahraničních, studií. V empirické části analyzuje jak data z ESS, tak využívá i staršího výzkumu katedry sociologie FF UK, který omezeně umožňuje testování obdobných modelů.

Úroveň diplomové práce lze jednoznačně označit za nadstandardní, autorka prokazuje dobrou znalost relevantní literatury, již se snaží i sama hodnotit, a rovněž její znalost pokročilých statistických metod je výborná (použití strukturních modelů) – bez ní by ostatně ani nebylo možné otestovat navržený model z ESS. Sympatické také je, že diplomantka reflektuje možné problematické aspekty využívaných dat. Diplomová práce je kvalitní i po formální stránce, struktura textu je přehledná a funkční, jazyková i stylistická úroveň dobrá a autorka jasně prokazuje schopnost vědecké práce.

K textu nemám žádné podstatné výhrady, diplomantce bych pouze doporučila pokusit se být při psaní více vstřícná ke čtenářům – například doprovázet vlastní komentáře častěji i tabulkami (str. 68-70), u korelací je pak ve stručnější verzi dát přímo do textu a zařadit i výsledky posledních testovaných modelů 1k a 1r (alespoň do přílohy). Osobně bych také uvítala, kdyby autorka více zdůvodňovala zvolené dílčí postupy při svých analýzách (např. konkrétní popis vážení u škály compliance, nebo detailnější popis analýzy chybějících hodnot).

Předložená práce jednoznačně splňuje nároky kladené na diplomové práce na Filozofické fakultě UK, a doporučuji ji proto k obhajobě. Navržené hodnocení: výborně.

V Praze 10. září 2012

Mgr. Zuzana Podaná, Ph.D.